MATEMATIK

Chalmers tekniska hogskola och Géteborgs universitet

Tentamen i Matematisk analys, fortsidttningskurs F/TM, TMA976, 2011-12-12,
TID(14.00-18.00)

Inga hjélpmedel, férutom penna och linjal, ar tillatna, ej heller riknedosa.

Telefonvakt: Adam Andersson, 0703-088304.

Besokstider: ca 14.30 och 16.30

OBS: Ange linje samt personnummer och namn pa omslaget.
Ange kod pa wvarje inlamnat blad.
Motivera dina svar vél. Det &r i huvudsak berdkningarna och
motiveringarna som ger poéng, inte svaret. Skriv tydligt.
For godkéant krévs minst 24 podng sammanlagt.

1. Los differensekvationen

Ynt2 — Yn+1 — 2yn =n2", n=0,1,2,...

(6p)
2. Berikna lim,_o % da funktionen y(z) satisfierar differentialekvationen
(22 +x)y =z —y+1.
(6p)
3. (a) Bestam f(15)(0) for f(z) = (sinz?)3.
(4p)
(b) Antag att ag,ai,ag,...,a9 dr reella tal sadana att agp + a1 + a2 + ... + ag = 0.
Berdkna
nli_)rgo(ao\/ﬁ +avn+1l+avn+2...4+a9vn+9).
(4p)
4. (a) Avgdr om serien
o 1
n=2 (lnn>lnn
konvergerar.
(4p)
(b) Bestédm konvergensintervallet for potensserien 32, (—1)" sin(n}/fl)x”.

(6p)



5. Talfoljden a1, a9, as, ... definieras av

3 > 1,
1= ~5 ot = g gty n =123,

Visa att talfoljden &r konvergent och beréikna dess grinsvirde.

(8p)

6. Sétt fr(z) = #ﬂ, gn(x) = 7257 for x € (0,1) och n = 1,2,3,... Visa att

(a) (fn(2))s; konvergerar punktvis pa (0,1) men inte likformigt pa (0,1) da n — oo
men att

(b) (gn(z))>2, konvergerar likformigt pa (0,1) da n — oc.

(3+3p)
7. Formulera och bevisa integralkriteriet.
(8p)
8. Givet en talfoljd (ax);2; med positiva reella tal. Visa att
(a) om limy_oo % = a € R s giller limy_.o {/ar = a,
(b) men om limg_,o, /a; = a € R giller sa kan men inte dra slutsatsen
limg_, o0 a’;:l = a, t ex genom att betrakta foljden
T k=20-1,1=1,2,3,...
ajp =
2 k=2,1=1,2.3,...
(8p)

Information om nér tentan ar fardigriattad och tid for visning av tentan hos foreldsaren
kommer att limnas pa kurshemsidan. Né&r resultaten &r registrerade i Ladok kommer ett
e-brev.

LYCKA TILL! PK



